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ΓΕΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

  

Οι αρχαιρεσίες του σωµατείου, γίνονται σε µία περίοδο έντονων διεργασιών και σχεδιασµών 

από την κυβέρνηση για νέα αντεργατική επίθεση. 

 

Τα κόµµατα που ψήφισαν το 3
ο
 µνηµόνιο, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, οι θεσµοί και οι 

εργοδοτικές ενώσεις(ΣΕΒ, ΣΕΚ κλπ)  αποτελούν το µέτωπο που εξαπολύει νέα επίθεση στα 

εργατικά δικαιώµατα. 

 

Αφού «πέρασε» ο ασφαλιστικός νόµος, που επέφερε µείωση σε συντάξεις και ασφαλιστικά 

δικαιώµατα, σήµερα επιχειρούν να περάσουν νέα µέτρα οδοστρωτήρα. Προετοιµάζουν 

απελευθέρωση απολύσεων, νέα µείωση του κατώτερου µισθού για τους 

νεοπροσλαµβανόµενους, κατάργηση επιδοµάτων ακόµα και των προνοιακών. 

 

Επιχειρείται η πλήρης επικράτηση ατοµικών και επιχειρησιακών συβάσεων και η ουσιαστική 

κατάργηση των κλαδικών συµβάσεων ώστε η εργοδοσία µε τα χέρια λυµένα, να φτηνύνει 

περισσότερο την τιµή της Εργατικής ∆ύναµης.  

 

Η επέκταση των ευέλικτων µορφών εργασίας, της εργασίας-λάστιχο των 100 και 200 ευρώ 

παρουσιάζεται από την κυβέρνηση  ως η λύση απέναντι  στην ανεργία.  

 

Για να εµποδίσουν την αντίσταση των εργαζοµένων, σχεδιάζουν νέο συνδικαλιστικό νόµο,  µε 

σκοπό να µπουν εµπόδια κυρίως στο δικαίωµα της απεργίας. 

 

Το σίγουρο είναι ότι οι συνέπειες της  κρίσης φορτώνονται  µόνιµα στις πλάτες των 

εργαζόµενων, ενώ  ο δρόµος της ανάπτυξης που ευαγγελίζεται το µέτωπο κυβέρνησης-

εργοδοσίας-Ε.Ε.- ∆ΝΤ, είναι στρωµένος µε τις ατελείωτες θυσίες του λαού. 
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ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑ∆Ο ΤΗΣ Ι∆ΙΩΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

 

Στις µονάδες της Ιδιωτικής Υγείας, τα τελευταία δύο χρόνια, γενικεύτηκε η επίθεση της 

εργοδοσίας απέναντι στους εργαζόµενους. Οι ανάγκες της κερδοφορίας των οµίλων, 

επέβαλλαν από τη µία την πλήρη απαξίωση του δηµόσιου συστήµατος υγείας, µε στόχο την 

εξασφάλιση  «πελατείας»  για τις ιδιωτικές µονάδες. Από την άλλη βαθαίνει η επίθεση στα 

εργατικά δικαιώµατα, µε στόχο την εξασφάλιση φτηνής εργατικής δύναµης, ενώ ως συνέπεια 

του ανταγωνισµού έκλεισαν  µονάδες (κλινικές, διαγνωστικά) οφείλοντας µεγάλα ποσά 

δεδουλευµένων. 

 

Ακόµα και σε µεγάλους οµίλους που επί χρόνια θεωρούνταν προνοµιακοί χώροι εργασίας, 

είχαµε µεγάλες µειώσεις µισθών, όπως τα νοσοκοµεία «ΥΓΕΙΑ» και «METROPOLITAN».  

 

Τον Ιούνη του 2016 εκδόθηκε από τη ∆ιαιτησία απόφαση που έχει ισχύς κλαδικής Σύµβασης η 

οποία προβλέπει νέα µείωση 0,5 %, κατάργηση του επιδόµατος εξοµάλυνσης. 

 

Η εργοδοσία σήµερα, αξιοποιώντας την ∆ιαιτητική Απόφαση και τους αντεργατικούς νόµους, 

απαιτεί ακόµα µεγαλύτερες θυσίες. Θυµίζουµε ότι η πρόταση των εργοδοτών για νέα Κλαδική 

Σύµβαση ήταν να γίνει νέα µείωση 15%. στους µισθούς. Η απαίτηση για µείωση του 

εργασιακού κόστους, συνοδεύεται από υπέρ-εντατικοποίηση της εργασίας, ελλείψεις 

προσωπικού σε µεγάλη κλίµακα.  

  

 

Στον όµιλο ΙΑΣΩ, επιβλήθηκαν µειώσεις είτε µέσω επιχειρησιακής σύµβασης (µαιευτήριο 

ΙΑΣΩ) είτε µονοµερώς από την εργοδοσία. 

 

Μειώσεις µισθών ανακοινώθηκαν στην ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ,  ενώ µέσω αναδιαρθρώσεων 

ετοιµάζεται γύρος απολύσεων. 

 

Στον κλάδο µας, η πλειοψηφία της ∆ιοίκησης της Οµοσπονδίας, αρνήθηκε συστηµατικά να 

οργανώσει την απάντηση των εργαζοµένων. Παραπλανεί τους εργαζόµενους, πότε αναθέτοντας 

αποκλειστικά το θέµα των συµβάσεων στις υπηρεσίες του υπουργείου εργασίας (ΟΜΕ∆) , πότε 

στα δικαστήρια, πότε σε µυστικές συνοµιλίες µε εργοδότες αλλά πάντοτε εµποδίζει να γίνει 

πραγµατικά υπόθεση των εργαζοµένων. Το σωµατείο µας αντιπαρατίθεται  στη συµβιβασµένη 

ηγεσία της Οµοσπονδίας. 
 

Η ∆ΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΑΣ 

 

Ο κεντρικός άξονας της δράσης του σωµατείου µας, την προηγούµενη διετία, σε συνέχεια των 

προηγούµενων χρόνων, ήταν η  ανάδειξη των πραγµατικών αναγκών του εργαζόµενου. 

 

∆ώσαµε µικρές και µεγάλες µάχες µε κύριους άξονες:  

 

Α) Για την απλήρωτη εργασία. 

 

Έγιναν παρεµβάσεις σε χώρους δουλειάς, που η απλήρωτη εργασία αποτελεί  πραγµατική 

µάστιγα. Με κύριο στόχο την συλλογική δράση,  αναδείξαµε το ζήτηµα της απλήρωτης 

εργασίας σε κλινικές όπως το «ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ» και τον «ΚΥΑΝΟΥ ΣΤΑΥΡΟ».   

 



Στον όµιλο EUROMEDICA ιδιαίτερα, συµβάλλαµε στο συντονισµό της δράσης, µε κλαδικά 

και επιχειρησιακά σωµατεία από όλη την Ελλάδα. Πραγµατοποιήσαµε παρεµβάσεις στην 

κεντρική ∆ιοίκηση του οµίλου, ταυτόχρονες συγκεντρώσεις διαµαρτυρίας και απαιτήσαµε από 

το υπουργείο να πάρει πολιτικές πρωτοβουλίες. Ασκήσαµε πιέσεις και πετύχαµε να 

αποσπάσαµε δεδουλευµένα. 

 

Σήµερα, µπορούµε να πούµε µε µεγαλύτερη βεβαιότητα ότι το οριστικό τέλος της απλήρωτης 

εργασίας µπορεί να δοθεί µόνο από τους ίδιους τους εργαζόµενους, από τη συλλογική δράση, 

τη συµµετοχή τους στα σωµατεία και από την ανάπτυξη του αγώνα. Σε αυτή τη κατεύθυνση θα 

συνεχίσουµε τη δράση µας. 

 

Β) Για τις απολύσεις και την γενικότερη αυθαιρεσία. 

 

Η τροµοκρατία και ο εκβιασµός της απόλυσης, αποτελεί το κύριο όπλο της εργοδοσίας, 

απέναντι στις διεκδικήσεις του εργαζόµενου. 

  

Στον όµιλο ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ, έγινε µαζική παράσταση στην εργοδοσία, για απόλυση συναδέλφου. 

Η συµµετοχή σωµατείων από άλλους κλάδους, η ανάδειξη του ζητήµατος αποτελεί 

παρακαταθήκη για τους εργαζόµενους του οµίλου και πέρασε το µήνυµα στην εργοδοσία ότι τα 

σωµατείο µας, µπορεί  να αποκρούσει τους εκβιασµούς και την τροµοκρατία. 

 

Στην ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ, πραγµατοποιήσαµε παρεµβάσεις και συγκέντρωση για τις απολύσεις 

συναδέλφων, αλλά και συνδικαλιστών. Μαζική παράσταση διαµαρτυρίας στην  εργοδοσία, 

παρέµβαση στο υπουργείο εργασίας. Εκκρεµεί και η δικαστική απόφαση.  

 

Στον όµιλο ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ, απαντήσαµε στην προσπάθεια της εργοδοσίας να επιβάλλει 

ατοµικές συµβάσεις εργασίας. ¨Έγιναν παρεµβάσεις στην εργοδοσία, καταγγελίες στην 

επιθεώρηση για το κλίµα τροµοκρατίας που καλλιεργεί η εργοδοσία, προκειµένου να 

αποσπάσει την συναίνεση των εργαζοµένων. Πετύχαµε να βάλουµε σηµαντικά εµπόδια, ενώ 

στον ίδιο όµιλο είχαµε και ακύρωση απόλυσης. 

 

Ανάλογες δράσεις αναπτύχθηκαν και σε µικρότερους χώρους, όπως διαγνωστικά εργαστήρια, 

µικρές κλινικές και γηροκοµεία. 

 

Γ) Για τις Κλαδικές Συµβάσεις 

 

Πάγια θέση του σωµατείου, είναι  η ύπαρξη ΜΙΑΣ κλαδικής σύµβασης µε  ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ 

ισχύ, για όλους. Θεωρούµε ότι η υπογραφή κλαδικής σύµβασης, για να έχει ως περιεχόµενο 

την ικανοποίηση των αναγκών του εργαζόµενου, πρέπει να είναι προϊόν  συλλογικών 

διαδικασιών, οργανωµένου αγώνα, να γίνει υπόθεση των ίδιων των εργαζοµένων. Με αυτό το 

σκεπτικό δώσαµε µε την µάχη για την επιτυχία της απεργίας του κλάδου την 1η Ιούλη 2016.  

 

Έχουµε πραγµατοποιήσει συσκέψεις µε εργαζόµενους και συνδικαλιστές από επιχειρησιακά 

σωµατεία και θα συνεχίσουµε σε αυτή τη κατεύθυνση τη δράση µας.  

 

∆) Συµµετοχή του Σωµατείου στο ταξικό κίνηµα 

 

 Το σωµατείο µας, µετείχε σε απεργιακές κινητοποιήσεις, συλλαλητήρια, παραστάσεις 

διαµαρτυρίας στο υπουργείο εργασίας, µαζί µε σωµατεία άλλων κλάδων για τα γενικότερα 

ζητήµατα. ∆ώσαµε ιδιαίτερη βαρύτητα τη τελευταία  διετία στην απόκρουση του ασφαλιστικού 



νόµου. Πραγµατοποιήσαµε εξορµήσεις σε χώρους δουλειάς, παρεµβάσεις στο υπουργείο 

εργασίας. Συµβάλλαµε στην οργάνωση των απεργιών ενάντια στον ασφαλιστικό νόµο, 

ιδιαίτερα στην  48ωρη απεργία του προηγούµενου Μάη.  

 

∆ίνουµε σήµερα τις δυνάµεις µας, για οργάνωση της απάντησης της Εργατικής Τάξης, στην 

νέα επίθεση που σχεδιάζει η κυβέρνηση για τις εργασιακές σχέσεις. Συµµετείχαµε στην 

πρωτοβουλία περισσοτέρων των 500 οργανώσεων (Εργατικών Κέντρων, Οµοσπονδιών, 

Σωµατείων) που διεκδικούν την κατάργηση των αντεργατικών νόµων, την επαναφορά και 

υπογραφή των κλαδικών συµβάσεων εργασίας, την  κάλυψη των απωλειών των εργαζοµένων 

µε  αυξήσεις στους µισθούς, στις συντάξεις και στις κοινωνικές παροχές. 
 

  

ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΑΛΗΣ. 

 

Το σκεπτικό που επεξεργαζόµαστε το πλαίσιο πάλης για το επόµενο διάστηµα, περνάει µέσα 

από δύο κύριες κατευθυντήριες γραµµές.  

Πρώτον:  Όσο η υγεία αποτελεί εµπόρευµα, οι υπηρεσίες υγείας πεδίο κερδοφορίας και 

ανταγωνισµού, τόσο ο εργαζόµενος θα βρίσκεται στην µόνιµη πίεση των εργοδοτικών 

απαιτήσεων. 

∆εύτερον:  Η κύρια δύναµη του εργαζόµενου βρίσκεται στην οργάνωση του. Η οργανωµένη 

δύναµη είναι εκείνη που µπορεί πραγµατικά να βάλει εµπόδια στην επίθεση της εργοδοσίας, 

αλλά και να διεκδικήσει την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών. 

 

Για να µπουν οι ανάγκες του εργαζόµενου στο επίκεντρο, διεκδικούµε υπογραφή κλαδικής 

σύµβασης µε υποχρεωτική ισχύ για όλους και µε αιτήµατα 

 

Αύξηση 15 % στους βασικούς µισθούς 

Επαναφορά ειδικών αδειών και ωραρίων όπου αυτά καταργήθηκαν. 

Κατάργηση του µισθολογικού διαχωρισµού νέων-παλιών εργαζόµενων 

 

Μέσα από συσκέψεις εργαζοµένων  και από το συντονισµό µε τα επιχειρησιακά σωµατεία του 

κλάδου, επιδιώκουµε να σπάσουµε το διαχωρισµό των εργαζοµένων, να ενοποιήσουµε όλο τον 

κλάδο. 

 

Θα συνεχίσουµε την κοινή δράση µε σωµατεία από άλλους κλάδους, µε πρώτη επιδίωξη την 

καθολική απάντηση στη νέα αντεργατική επίθεση της κυβέρνησης.  

 

Θα συνεχίσουµε τη µάχη για την καταβολή όλων των δεδουλευµένων, για το µπλοκάρισµα των 

απολύσεων. 

 

Προϋπόθεση της επιτυχίας των αγώνων του σωµατείου, είναι η συµµετοχή των µελών στις 

δράσεις. Επιδιώκουµε να δυναµώσουµε το σωµατείο, να γίνονται συνεχώς εγγραφές µελών, να 

γίνεται υπόθεση όλων των συναδέλφων η ανακοίνωση, η εξόρµηση στους χώρους δουλειάς, η 

σύσκεψη, η συνέλευση.   

 
 

 

    ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 


